Блинова В.Ю.,

Преподаватель математики

Высшая категория

«Златоустовский индустриальный колледж им. П.П.Аносова»

Игра «Математика вокруг нас»

Цель: 
1) стимулировать интерес к математике через решение реальных математических задач;
2) развитие коммуникативных способностей студентов через элементы групповой работы.
Оборудование:

1) раздаточный материал

2) презентация «Мир математики»

3) видео – фрагмент из юмористического журнала «Ералаш».
Вступление: Сегодня мы проведём игру «Математика вокруг нас». Вы узнаете о том, где возможно применение математики в жизни, как помогают расчёты при решении реальных задач, где используются числа
1 студент:
Математика нужна, математика важна

Для успехов, для прогресса, для большого интереса,
Чтоб вложения в ремонт были минимальны, 

Результат, чтоб превзошёл наши ожидания. 

Надо всем уметь считать, складывать и умножать,

Поровну уметь делить, вычитая не забыть, 

Должником не надо быть.

Математика нужна для конструктора, для водителя,

Для строителя, для родителя

Педагог: предлагаю начать нашу игру с разминки. Поднимайте руку, если знаете ответ (каждый верный ответ - один балл)
1) Однажды колдунья себе на обед 

Наколдовала десяток котлет. 

Но, видно, от голода очень спешила 

И в результате всех рассмешила: 

Превратились три котлетки  

В три затертые монетки,  

Две котлетки - в двух жуков,  

Две - в мохнатых пауков,  

И, помедлив, две котлеты  

В очень старые штиблеты. 

Сколько у колдуньи осталось на обед 

Вкусных, настоящих, жареных котлет?       

 (10-3-2-2-2=1)

2) У сороконожки

Заболели ножки:

Десять ноют

И гудят,

Пять хромают

И болят.

Помоги сороконожке

Сосчитать

Здоровые ножки.

(40-10-5=25)

3) Во вpемя сильного дождя на остановке автобуса стояли 12 человек. Подкатил автобус и забpызгал гpязью пятеpых. Остальные успели спрятаться в колючие кусты. Сколько исцаpапанных пассажиpов поедет в автобусе, если известно, что тpое так и не смогли выбpаться из кустов? 
(12-5-3=4)

4) Какой знак нужно поставить между 4-мя и 5-ю, чтобы результат оказался больше 4-х и меньше 5-ти? Запятую

5) У слова человек она одна, у коровы — две, у ястреба – ни одной. О чём идёт речь?Буква -О-

6) В 12-этажном доме есть лифт. На первом этаже живет всего 2 человека, от этажа к этажу количество жильцов увеличивается вдвое. Какая кнопка в лифте этого дома нажимается чаще других? Кнопка -1 этажа

7) Шли два отца и два сына, нашли три апельсина. Стали делить - всем по одному досталось. Как это могло быть?  Это были дед, отец и сын.

8) Сколько месяцев в году имеют 28 дней?  Все 12

9) Шла туристка в Москву и повстречала трёх мужчин. Каждый из них нёс по мешку, в каждом мешке по коту. Сколько существ направлялось в Москву?  В Москву шла только одна туристка.

10) Что тяжелее - килограмм пуха или килограмм железа? Одинаково весят

Педагог: переходим к следующему заданию. Вам предлагается решить три реальные задачи (время выполнения 5-7 минут). Все расчёты должны быть написаны в вашей работе (например: счёт столбиком; деление уголком)   
	1) Теплоход рассчитан на 750 пассажиров и 25 членов команды. Спасательная шлюпка рассчитана на 70 человек. Какое наименьшее количество шлюпок должно быть для полной эвакуации людей?

2) Билет на автобус стоил 30 рублей. Какое максимальное число билетов можно купить на 150 рублей, если цена на билет повысилась на 10%?

3) Найди ответ: – 5 + 7 – (–3) – 12 


	1) Маша купила 3кг макарон, килограмм которых стоит 30 рублей, килограмм киселя за  75 рублей и 2 кг сахара (1кг - 45 рублей).

Она расплатилась 500-рублёвой купюрой. Какую сдачу получит Маша?

2) Проезд на маршрутке стоил 20 рублей, прошло повышение на 10%. Сколько поездок можно сделать, если есть 80 рублей? 

3) Найди ответ: 6 – 4  – (–15) – 19



	1) Стоимость проездного на месяц 800 рублей. Стоимость одной поездки 22 рубля. Петя купил проездной и сделал 45 поездок за месяц. Сколько рублей он сэкономил?

2)  Шоколад стоил 40 рублей. Сколько шоколадок можно купить на 120 рублей, если по акции цена снижена на 10%?
3)    Найди ответ: – 9 – 3 + (– 8) + 20 


	1) Магазин открывается в 10 часов утра и закрывается в 10 часов вечера. Обеденный перерыв с 13.00 до 14.00. Сколько часов в день открыт магазин?

2) До снижения цен товар стоил 800 рублей, после снижения 680 рублей. На сколько процентов была снижена цена?

3) Найди ответ: 10 – 13 + (– 8) + 7

	1) Билет на поезд для взрослого стоит 720 рублей. Билет на ребёнка 50 % от полной стоимости. Группа состоит из 15 детей и двух взрослых. Сколько стоят билеты для всей группы?

2) Пачка печенья стоила 30 рублей. Сколько пачек печенья можно купить на 100 рублей, если по акции цена снижена на 20%?

3)  Найди ответ: – 14  – (–5) + 18 – 11 


	1) Больному прописан курс лекарства, которое нужно пить по 0,5г.  три раза в день в течение 3 недель. В одной упаковке 10 таблеток по 0,5 г. Сколько  нужно купить упаковок, чтобы хватило на весь курс лечения?

2) Билет на трамвай стоил 15 рублей. Какое максимальное число билетов можно купить на 200 рублей, если цена на билет повысилась на 20%?

4)  Найди ответ: 6 – 9 + 4 – (–7) 


Педагог: В этом году на уроках мы будем уделять большое внимание изучению тригонометрических функций, сейчас студент … расскажет Вам, что обозначают основные термины тригонометрии.
Студент: Термин «тригонометрия» произошёл от латинских слов обозначающих треугольник и мера; единица измерения радиан от слов обозначающих, спица или луч. Термин «синус» с арабского языка обозначает изгиб или кривизна, «косинус» - дополнительный синус, а «тангенс» - с латинского обозначает касаться. 
Посмотрите как находят тригонометрические функции и несколько примеров применения тригонометрии в жизни (показ 1,2, 3 слайда презентации) 

Педагог: Сейчас вы послушаете шуточные стихи в исполнении студентов вашей группы (показ 4 – 13 слайда)
1: Чудак математик

 В Германии жил.

 Он хлеб с колбасою

 Случайно сложил.

 Затем результат

 Положил себе в рот.                  
Вот так человек

 Изобрел Бутерброд.

2: Я сижу и озадачен,

 Вот так задали задачу:

 У Антона яблок - пять,

 Надо два из них отнять.             

 Из задачника пример.

 Составитель - изувер!

 Он бы глянул на Антона:

 Мышцы - словно из бетона,

 Сам размером с каланчу…

 Видно, двойку получу.
3:Прибавить 2 руки к лопате,

 Потом ещё желание.

 Чтоб потрудиться хорошо,

Умножить на старание
 Позвать сюда детей и взрослых

 И разделить на них работу,

 Да так, чтоб поровну всем было,

 А после вычесть неохоту.

 Получим тогда неплохой результат:

 Красивый, цветущий фруктовый сад
4: Пусть вас драка не коробит,

Не придёт спасатель,                             

 Это дружно ищут дроби

 Общий знаменатель.

5:Она кружится, радуясь,

 Всё время напевая,                                

Она не просто радиус,

 А стрелка часовая!

6:Стучит по рельсам поезд отчего? 

Ведь колесо имеет круглый вид,          
Пи эр квадрат – вот площадь его, 

Видать оно квадратом тем стучит   
(каждый участник получает бонусный балл)

Педагог: Переходим к следующему конкурсу. Вам предлагается в течение 5 минут вдвоём ответить на вопросы кроссворда  
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5 б (+ 2,  если отвечает один)  (– 1, если не уложились по времени) 
Педагог: Переходим к заключительному конкурсу.
1) Напишите 5 пословиц или поговорок, где используются цифры 
(у сидящих рядом должны быть разные) (5б)

2) Вам предлагается построить рисунок по координатам и дать ему творческое название из четырёх букв. (3 б):

	а) (– 9; 1)  (– 1; 0,5)  (7; 1)  (5; – 1)  (4; – 2)  (– 6; – 2)  (–7; –1)  (– 9; 1)

Отдельно:

 (–1; 6)  (– 1; 9)  (4; 9)  (1; 7,5)  (4; 6)  (–1; 6)  (–1; 0,5)



	б) (–1; 6)  (4; 6)  (1; 7,5)  (4; 9)  (– 1; 9)    (– 1; 0,5)

Отдельно:

(4; – 2)  (–1; –2,5)  (– 6; – 2)  (– 9; 1)  (– 7; 1)  (– 1; 0,5)  (5; 1)  (7; 1)  (4; – 2) 

 


В заключение вам предлагается посмотреть небольшой фрагмент из юмористического журнала «Ералаш» о нестандартном методе ведения урока математики.
Подведение итогов игры:
Объявление результатов игры, награждение победителей, слова благодарности всем участникам.
Ответы:
Разминка:

1) 10-3-2-2-2=1

2) 40-10-5=25

3) 12-5-3=4

4) Запятая
5) Буква «О»
6) Кнопка 1 этажа

7) Это были дед, отец и сын.

8) Все 12 месяцев

9) В Москву шла только одна туристка.

10)  Одинаково весят

Реальные задачи:

	1) 775 : 70 = 
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2) 10% - 3 руб

33 руб.- новая стоимость билета

150 : 33 = 
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3) – 5 + 7 – (–3) – 12 = 2 + 3 – 12 = – 7 
	1) 90 + 75 + 90 = 255 (руб) сумма покупки
500 – 255 = 245 (руб) сдача

2) 10% - 2 руб

22 руб.- новая стоимость билета

80 : 22 = 40 : 11 = 
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3) 6 – 4  – (–15) – 19 = 2 + 15 – 19 = – 2 

	1) 45 х 22 = 990 (руб) мог потратить
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          990 –  800 = 190 (руб) – экономия

2) 10% - 4 руб

36 руб.- новая стоимость шоколада 
120 : 36 = 20 : 6 = 10 : 3 =
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3) – 9 – 3 + (– 8) + 20 = – 12 – 8 + 20 = 0
	1) 22 – 10 – 1 = 11 (ч) работает магазин
2) 800 руб – 100%

680 руб – х %

              800х = 68000
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         100 – 85 = 15 % снижения цен
3) 10 – 13 + (– 8) + 7 = – 3 – 8 + 7 = – 4 

	1) 1440 руб – билеты взрослым
360 х 15 =  5400 руб – билеты детям
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1440 + 5400 = 6840 руб – всего
2) 20% - 6 руб

24 руб - новая стоимость печенья

100 : 24 = 25 : 6 = 
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3)  – 14  – (–5) + 18 – 11 = – 14 + 5 + 7 = – 2
	1) 3 х 21 = 63 (табл) курс лечения

63 : 10 = 6,3 ≈ 7 (упаковок)

         2) 20% - 3 руб

18 руб - новая стоимость билета

            200 : 18 = 100 : 9 = 
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3) 6 – 9 + 4 – (–7) = – 3 + 4 + 7 = 8
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Рисунок по координатам
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Популярность магазина
В популярном магазине продавец при взвешивании кладёт меньше по весу, а потом добавляет до нужного, а во втором – кладёт больше и убирает лишнее.
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